
3731505

3731505

3731505

3731505

3731505

3731505

3731505

37315053731505

3731505

3731505

3731505

3731505 3731505

3731505

3731505

3731505

 
 
 
 

  .دوو نمرة ثرسياريَكبؤ هةر  ،هةلبَذيرَة استي رِوةلاَم

,  88    } ثيَدراوانة  بؤ ئةم ناوةرِاستةي اهبة .1 98 , 72 , 57 , 65  , 53  , 155 , 50  ,  دةكاتة:{ 112

                                                    65     D.    C. 72   B. 50      A. 57 

     ؟استةرِ ى ديَنكام لةمانة ,دابةرامبةررِوونكردنةوةى سميَلَي وينَةي لة .2

       .A  20ةكاتةمةودا د                              .B 12دةكاتة  ضواريةكي يةكةم          

  .C   14 دةكاتة ىمةوداي ضواريةك             .D 36دةكاتة  سييَةمضواريةكي          

 بةهيَزتر لة نيوَان دوو طؤرِاوى ئامارى دةردةبرِيَت ؟ ثةيوةستىهاوكؤلَكةى  ديَن لةمانةى كام .3

                                        r = 0.5            𝐁.  𝑟 = 1.3              𝐂.  𝑟 =  −0.7            𝐃.  𝑟 =  0.55 A.       

}  :هيَلي ى لة سيستةم .4

𝑥 + 2𝑦 − 3𝑧 = −2
2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 7   
𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = −4

 ضةندة؟  𝑧 بةهاي  

 D. 3                                                        C. -3                 B. -1  A. 1     

𝑓(𝑥)ئةطةر  .5 =
1

2𝑥−3
−)𝑓ئةوا بةهاي ،  

  1 

2
 دةكاتة:( 

 D. −
  1  

5
                                                C. −

  1  

4
  B. 

  1 

5
   A. 

  1  

4
 

𝐴 ئةطةر  .6 = [
5 7

−1 4
]     ، 𝐵 = [

−2 5 10
3 10 −12

 دةكاتة:  𝐴𝐵 ليكَدانى ئةوا ئةنجامي  [

]  .B   جطة لةمانة            
11 95 −34
14 36 −38

]           C.   [
11 95  34
14 36 −58

]      D.  [
11 14
95 36

−34 −58
] A. 

] =Sئةطةر  .7
−1 −2
1 0

]   ،  T=[
−1

2
1

−0.5 −1
 استة:رِ ى ديَنكام لةمانة   دوو ريِزكراوةبن،   [

]=A.  S+Tجطة لة مانة          
−3

2
−1

−0.5 0
]              B.  2 T=𝑆2         C.  𝑆3=[  

3 2
1 2

]        D.   

𝐴ردةري ريِزكراوةي وسنو .8 = [
1

2
2

3 12
 D. -6                   C. 0  B. 12   A. 6 دةكاتة: [

 ؟   ى ديَن ثلة ضوارة ةخشانةم نةكام ل .9

                                    B. 𝑓(𝑥) = 65 + 𝑥3+𝑥2 − 𝑥4               𝐀. 𝑓(𝑥) = 𝑥4 + 𝑥3 + 3𝑥5 − 1    

                                      C.𝑓(𝑥) = 𝑥6 + 𝑥2 − 𝑥4                        D. 𝑓(𝑥) = 𝑥4 − 3𝑥5 − 64  

𝑓(𝑥)ر ةطةئ .10 = 2𝑏𝑥    كام لةمانةى ديَن رِاستة؟بيَت وانيطةشةي تي يةكةخشةن ،  

                                                                    A .  𝑏 = 1          B.   𝑏 > 1      C.  0 < 𝑏 < 1        D.  𝑏 < 1  

𝑔(𝑥)  ىةخشةن ىوارب .11 = log0.8 𝑥 ة:كاتةد  

B.  { 𝑥| 𝑥 > −0.8 }        C.  { 𝑥| 𝑥 > 0}         D.  R                                           { 𝑥| 𝑥 < 0}   A.   

12.    log10  A. 10              B. 0            C. 100          D. 1                                                             :ةكاتةد10

, 10}يةكةم بؤ ئةم ثيَدراوانة  ضواريةكى .13 9 , 3 , 2 , 12 , 18 ,  دةكاتة:                             {4

      D. 18                                                                              C. 12            B. 2             3 A. 

          هاوكؤلَكةى ثةيوةستى بؤ خالَة رِوونكردنةوةييةكانى بةرامبةر ضةندة؟ بةهاى نزيككراوةيى .14

                       B. 0.5                                     A. - 0.6 

D. - 0.5                                                                   C.  0.6     

 

𝑦ئةطةر  .15 = 3.74 − 1.11𝑥  بةهاى  بيَت،هاوكيَشةى رِاستةهيَلىَ باشترين نواندن𝑦 َبدؤزةرةوة كاتي   𝑥 = 3.3 .  

D. - 0.077                                      C. 0.033  B.  - 0.033  70.07  A. 

 ،لة ثرسياريكَي ثرؤطرامي هيَليَدا  طونجاو دةنوينَن يةكىاوضةنكة سةرةكاني  ى ديَنكام لةم خالانَة .16
𝑃   يدوترين بةها دةداتة نةخشةي بةسوكووبض      = −6𝑥 − 25𝑦 ؟ 

D. (3 , − 4 )                            C. (−3 , 4 )  B.  (−3 , −4 )  (3 , 4 )       A.  

}شيكاري سيستةمي هيَلَي   .17
 𝑥 + 2𝑦 = −1
2𝑥 − 𝑦 = 3   

 بدؤزةوة.وةكان راريِزكاوةي ةرِلَطبةكارهيَناني هة بة  

A. 𝑥 = 1, 𝑦 = −1          𝐁. 𝑥 = 1, 𝑦 = 1              𝐂. 𝑥 = −1, 𝑦 = 1            𝐃. 𝑥 = −1, 𝑦 = −1 

 ؟طؤرِاني خشتةكةى بةرامبةر دياريبكة     ثةيوةندي .18

   .A ثيَضةوانةية                 .B ستةوانةيةرِا                                          

 .C     و ثيَضةوانةية رِاستةوانة   .D   جطة لةمانة                                        

 ؟ةيتوانيي وةرِانةطة نةخشةي  كام لةمانةي خوارةوة .19

A. 𝑓(𝑥) = 9.3(0.9)𝑥      𝐁. 𝑓(𝑥) = 1.3(1.9)𝑥     𝐂. 𝑓(𝑥) = 0.9(
 3 

2
 )𝑥      𝐃. 𝑓(𝑥) = 0.9(0)𝑥 

lnشيَوةى  سادةترين .20 𝑒5−2𝑥   كامةية؟ 

D.  −2𝑥 + 5                                           C. 𝑒5−2𝑥    2𝑥 − 5  B.  𝑒−2𝑥  A. 

 بيَت  ضةندة ؟   %4.5هاوكؤلكةى طةشةى طوذمةى سثيَردراو بة سووديَك ريَِذةكةى    .21

                                                    1.45            𝐁.  1.045              𝐂.  0.045            𝐃.  0.45  A. 

𝑥2   تواني هاوكيَشةى   .22 =  :بريتيية لة شيَوةي  لؤطاريتمي  بة  16

 D. 16 = log𝑥 2    2 = log𝑥 16        C.      B. log𝑥 16 = −2 log𝑥 2 = 16 A.  

 هةية؟ كترين خؤجيَيوبضو دا نةخشةكة بةهايخالَ مكالة داوينَةي بةرامبةرلة  .23

                B. (−2, −2)           A. ( 1 , 2 )  

D. ( 2, −2)                                                 C. (−2, 2) 
 

 ؟ةيلؤطاريتمي سروشتينةخشةي  مانةى ديَنكام لة  .24

 B. 𝑓(𝑥) = log 1000     C. 𝑓(𝑥) = log 𝑒     D. 𝑓(𝑥) = ln 𝑥           A. 𝑓(𝑥) = log0.8 𝑥         

}  يلَمي هيَةسيست نةطؤرِةكانيى يزكراوةرِ   .25
 2𝑥 + 𝑦 = 1
𝑥 + 𝑦 = 8   

 ؟كامةية  

                                                       D. [
𝑥

 𝑦 ]     [  
1 1
8 1

]     C.      B. [  
2 1
1 1

] [
1
 8 

] A.  

 𝑎2= 768     ,    𝑎4=48  بة زانينى دوو راِدةي      ؟ ئةندازةيي ضةندةيةكبةدواى يةكى  يةكةميراِدةى  .26

                               (B+A )  رِاستن D.           C. 0.25                    B. -3072 3072 A. 

,    11    ذمارةيي يةكي يةكبةدوايبنضينةي  .27 4   , −3  ,    ة؟ضةند    …

 D. -3                                                                   C. 3     B.  7               -7 A. 

 كاتذميَر 3:30كات : /بيركارىعيرَاق                               بةناوي خواي طةورة    بابةت: -حكومةتي هةريَمي كوردستان

       وةلآمي نموونةيي         ليذنةي بالاَي تاقيكردنةوة طشتييةكان                                    -وةزارةتي ثةروةردة

 A دووةم/ خولي  2024-2023سالَي خوينَدني           (           ويذَةييي هةمزدةدواتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي)
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  .دوو نمرة ثرسياريَكبؤ هةر  ،هةلبَذيرَة استي رِوةلاَم

,  88    } ثيَدراوانة  بؤ ئةم ناوةرِاستةي اهبة .1 98 , 72 , 57 , 65  , 53  , 155 , 50  ,  دةكاتة:{ 112

                                                    65     D.    C. 72   B. 50      A. 57 

     ؟استةرِ ى ديَنكام لةمانة ,دابةرامبةررِوونكردنةوةى سميَلَي وينَةي لة .2

       .A  20ةكاتةمةودا د                              .B 12دةكاتة  ضواريةكي يةكةم          

  .C   14 دةكاتة ىمةوداي ضواريةك             .D 36دةكاتة  سييَةمضواريةكي          

 بةهيَزتر لة نيوَان دوو طؤرِاوى ئامارى دةردةبرِيَت ؟ ثةيوةستىهاوكؤلَكةى  ديَن لةمانةى كام .3

                                        r = 0.5            𝐁.  𝑟 = 1.3              𝐂.  𝑟 =  −0.7            𝐃.  𝑟 =  0.55 A.       

}  :هيَلي ى لة سيستةم .4

𝑥 + 2𝑦 − 3𝑧 = −2
2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 7   
𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = −4

 ضةندة؟  𝑧 بةهاي  

 D. 3                                                        C. -3                 B. -1  A. 1     

𝑓(𝑥)ئةطةر  .5 =
1

2𝑥−3
−)𝑓ئةوا بةهاي ،  

  1 

2
 دةكاتة:( 

 D. −
  1  

5
                                                C. −

  1  

4
  B. 

  1 

5
   A. 

  1  

4
 

𝐴 ئةطةر  .6 = [
5 7

−1 4
]     ، 𝐵 = [

−2 5 10
3 10 −12

 دةكاتة:  𝐴𝐵 ليكَدانى ئةوا ئةنجامي  [

]  .B   جطة لةمانة            
11 95 −34
14 36 −38

]           C.   [
11 95  34
14 36 −58

]      D.  [
11 14
95 36

−34 −58
] A. 

] =Sئةطةر  .7
−1 −2
1 0

]   ،  T=[
−1

2
1

−0.5 −1
 استة:رِ ى ديَنكام لةمانة   دوو ريِزكراوةبن،   [

]=A.  S+Tجطة لة مانة          
−3

2
−1

−0.5 0
]              B.  2 T=𝑆2         C.  𝑆3=[  

3 2
1 2

]        D.   

𝐴ردةري ريِزكراوةي وسنو .8 = [
1

2
2

3 12
 D. -6                   C. 0  B. 12   A. 6 دةكاتة: [

 ؟   ى ديَن ثلة ضوارة ةخشانةم نةكام ل .9

                                    B. 𝑓(𝑥) = 65 + 𝑥3+𝑥2 − 𝑥4               𝐀. 𝑓(𝑥) = 𝑥4 + 𝑥3 + 3𝑥5 − 1    

                                      C.𝑓(𝑥) = 𝑥6 + 𝑥2 − 𝑥4                        D. 𝑓(𝑥) = 𝑥4 − 3𝑥5 − 64  

𝑓(𝑥)ر ةطةئ .10 = 2𝑏𝑥    كام لةمانةى ديَن رِاستة؟بيَت وانيطةشةي تي يةكةخشةن ،  

                                                                    A .  𝑏 = 1          B.   𝑏 > 1      C.  0 < 𝑏 < 1        D.  𝑏 < 1  

𝑔(𝑥)  ىةخشةن ىوارب .11 = log0.8 𝑥 ة:كاتةد  

B.  { 𝑥| 𝑥 > −0.8 }        C.  { 𝑥| 𝑥 > 0}         D.  R                                           { 𝑥| 𝑥 < 0}   A.   

12.    log10  A. 10              B. 0            C. 100          D. 1                                                             :ةكاتةد10

, 10}يةكةم بؤ ئةم ثيَدراوانة  ضواريةكى .13 9 , 3 , 2 , 12 , 18 ,  دةكاتة:                             {4

      D. 18                                                                              C. 12            B. 2             3 A. 

          هاوكؤلَكةى ثةيوةستى بؤ خالَة رِوونكردنةوةييةكانى بةرامبةر ضةندة؟ بةهاى نزيككراوةيى .14

                       B. 0.5                                     A. - 0.6 

D. - 0.5                                                                   C.  0.6     

 

𝑦ئةطةر  .15 = 3.74 − 1.11𝑥  بةهاى  بيَت،هاوكيَشةى رِاستةهيَلىَ باشترين نواندن𝑦 َبدؤزةرةوة كاتي   𝑥 = 3.3 .  

D. - 0.077                                      C. 0.033  B.  - 0.033  70.07  A. 

 ،لة ثرسياريكَي ثرؤطرامي هيَليَدا  طونجاو دةنوينَن يةكىاوضةنكة سةرةكاني  ى ديَنكام لةم خالانَة .16
𝑃   يدوترين بةها دةداتة نةخشةي بةسوكووبض      = −6𝑥 − 25𝑦 ؟ 

D. (3 , − 4 )                            C. (−3 , 4 )  B.  (−3 , −4 )  (3 , 4 )       A.  

}شيكاري سيستةمي هيَلَي   .17
 𝑥 + 2𝑦 = −1
2𝑥 − 𝑦 = 3   

 بدؤزةوة.وةكان راريِزكاوةي ةرِلَطبةكارهيَناني هة بة  

A. 𝑥 = 1, 𝑦 = −1          𝐁. 𝑥 = 1, 𝑦 = 1              𝐂. 𝑥 = −1, 𝑦 = 1            𝐃. 𝑥 = −1, 𝑦 = −1 

 ؟طؤرِاني خشتةكةى بةرامبةر دياريبكة     ثةيوةندي .18

   .A ثيَضةوانةية                 .B ستةوانةيةرِا                                          

 .C     و ثيَضةوانةية رِاستةوانة   .D   جطة لةمانة                                        

 ؟ةيتوانيي وةرِانةطة نةخشةي  كام لةمانةي خوارةوة .19

A. 𝑓(𝑥) = 9.3(0.9)𝑥      𝐁. 𝑓(𝑥) = 1.3(1.9)𝑥     𝐂. 𝑓(𝑥) = 0.9(
 3 

2
 )𝑥      𝐃. 𝑓(𝑥) = 0.9(0)𝑥 

lnشيَوةى  سادةترين .20 𝑒5−2𝑥   كامةية؟ 

D.  −2𝑥 + 5                                           C. 𝑒5−2𝑥    2𝑥 − 5  B.  𝑒−2𝑥  A. 

 بيَت  ضةندة ؟   %4.5هاوكؤلكةى طةشةى طوذمةى سثيَردراو بة سووديَك ريَِذةكةى    .21

                                                    1.45            𝐁.  1.045              𝐂.  0.045            𝐃.  0.45  A. 

𝑥2   تواني هاوكيَشةى   .22 =  :بريتيية لة شيَوةي  لؤطاريتمي  بة  16

 D. 16 = log𝑥 2    2 = log𝑥 16        C.      B. log𝑥 16 = −2 log𝑥 2 = 16 A.  

 هةية؟ كترين خؤجيَيوبضو دا نةخشةكة بةهايخالَ مكالة داوينَةي بةرامبةرلة  .23

                B. (−2, −2)           A. ( 1 , 2 )  

D. ( 2, −2)                                                 C. (−2, 2) 
 

 ؟ةيلؤطاريتمي سروشتينةخشةي  مانةى ديَنكام لة  .24

 B. 𝑓(𝑥) = log 1000     C. 𝑓(𝑥) = log 𝑒     D. 𝑓(𝑥) = ln 𝑥           A. 𝑓(𝑥) = log0.8 𝑥         

}  يلَمي هيَةسيست نةطؤرِةكانيى يزكراوةرِ   .25
 2𝑥 + 𝑦 = 1
𝑥 + 𝑦 = 8   

 ؟كامةية  

                                                       D. [
𝑥

 𝑦 ]     [  
1 1
8 1

]     C.      B. [  
2 1
1 1

] [
1
 8 

] A.  

 𝑎2= 768     ,    𝑎4=48  بة زانينى دوو راِدةي      ؟ ئةندازةيي ضةندةيةكبةدواى يةكى  يةكةميراِدةى  .26

                               (B+A )  رِاستن D.           C. 0.25                    B. -3072 3072 A. 

,    11    ذمارةيي يةكي يةكبةدوايبنضينةي  .27 4   , −3  ,    ة؟ضةند    …

 D. -3                                                                   C. 3     B.  7               -7 A. 

 كاتذميَر 3:30كات : /بيركارىعيرَاق                               بةناوي خواي طةورة    بابةت: -حكومةتي هةريَمي كوردستان

       وةلآمي نموونةيي         ليذنةي بالاَي تاقيكردنةوة طشتييةكان                                    -وةزارةتي ثةروةردة

 A دووةم/ خولي  2024-2023سالَي خوينَدني           (           ويذَةييي هةمزدةدواتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي)
 ثةنجةمؤر
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𝑎𝑛:   رِادةي نوني دةكاتةكة   ؟ة ة ضةنديذمارةي ةيةكبةدواي يةكئةم  دووةميي ةادرِ .28 = −3 + 4𝑛     

 D. 5                                                                                     C. 9              B. -3                 1A.   

       …, 27 , 18 , 12 , 8و بنضينةكةي دياري بكة: ةكةي جؤري ئةم يةكبةدواي .29

  بنضينةكةيو  ئةندازةيية .D    4 بنضينةكةيو ذمارةيية   
 3 

2
C.  و بنضينةكةي ئةندازةيية  

 2 

3
B.  6نكةي يبنض و ذمارةيية A. 

  ؟كامةية   …, 54 , 18 , 6 , 2  ئةندازةيي ي يةكىمي يةكبةدواةيةدراِدةي  .30

 D. 2(3)9                                            C. 2(3)10       B.3(2)10     3(2)9 A. 

𝑓(𝑥)ئةطةر  .31 = 𝑥2 − 5𝑥 +       A.  2            𝐁.  5              𝐂.  7            𝐃.  15 بدؤزةوة . 𝑓(−2)، ئةنجامي  1

,   𝑎1  : ييةارمذ كىيةكيَ وايديةكبة (𝒔𝒏 )ةمةكانى يةك راِدة سةرجةمي .32 𝑎2    , 𝑎3   , … , 𝑎𝑛−1  , 𝑎𝑛  ,  : ة ياسايهةذماردةكريَت ب  …
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